La trayectoria de un punto P, en coordenadas cilindricas, se define con:
plt)=po  0(t)=7  2(t)=h—Bo()

Se sabe que 6(t) es una funcién monétona, 6(0) = 0 y que 6‘(0) =wp y donde h, By wp
son constantes positivas conocidas.

(a) Obtenga las expresiones para los vectores velocidad y aceleracién en este ejemplo.

(b) Obtenga una expresién para el vector tangente t y para la rapidez de P. Comente sobre
los signos de estas cantidades.

(c) Obtenga expresiones para las aceleraciones centripeta y tangencial:
Q(t) = Goontt) + g (2)
(d) {Cuél es la funcién 6(¢) si se sabe que la aceleracién apunta todo el tiempo perpendicular

al eje 77

Tenemos que ¢ vecor posicion en coordensdos  clindricas e
F=pp+ 2k
en esde cose Pl:po y Z(): h- BOLE)
= )= pp+ (h-00@) R

Derivando , obfenemos los volores de velocidod y oceleracion
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El vector tanaa\tr- este.  delinido como

: ¥
t"u’«?ll

en ede caso , lo rapidez %1l es
#0170 - lleo66 - B6K Il
I#0 =1o]Jple B

notomos gue como O es wno funcich mondtoma (siempn crece o siempre
decrece ), Iu,eﬂo, en 1:0 ,0(0):0 Y 0(0) =W, >0 ) necesariamente 630 Vi

= |1#) - 6J/p 8
finolueu‘&.

P, Poi-BBk B 5 B ;.7

6!?:‘"6‘ -Ieo;"'B‘ ,P:_'_Bt

Quere mos expresar lo. oceleracion cowmo
6: < a‘.c + 5:{;

recorda wos gue podemos expresor lo. velocidad en vector tmgenc;o.l ,

considerando v = I¥Il

Fev vl 0/pen §

lo. aceleracion es

B-4v- a(o/pve i)
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Sisuiendo
&: &(oJpve i)
:8/pe5 £+ 0 lervald
6/pcB t+6fearp d’ﬂ(j_ 2B |'2>

p+ 8 pe + B

o A ,_‘ ‘»\ o ,—" T Po
B Po"bt"’e PO*OW

6.' -e’Po*O t‘ 9(’0
O.t...j Quut
2. a2 Po o B 2
-8 s k) -
OB (Tmw O Tave ) oh e
~ a N
= §(pb-Bk)-0'pp
at”j aced,

)

Querewmos 9 tal gue & sea Per?&nd\ou.lar al ¢je 2 , en otras polobras,

queremos gue Q20 Para ello, comsideramos sélomente el componente en k

- B8:0 = §:0 /]
5 e-=c¢
pero por enunciado 8(0) = wo

> 8):60):-ws [ |
2 0(t): wot +c

nuevamenfe , por enunciado e():0 , reculalazamos

3 0(0): We-0+tc=0 s ¢=0

= 0= wot y
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A partir de esto se pide:

Una barra rigida de largo L se mueve apoyada en dos paredes rigidas que forman un
dngulo recto entre ellas. Suponer que el dngulo 6 = 6(t) es una funcién arbitraria del tiempo.

(a) Demostrar que la distancia del centro de la barra con respecto al punto de interseccién
de las paredes es constante en todo el movimiento.

(b) Encontrar: 7(t),

F(t) y 7(t) en coordenadas polares. Siendo 7(t) la posicién del centro
de la barra con respecto al origen.

(c) Encontrar el radio de curvatura e interpretar el resultado.

(d) Sila barra parte desde una posicion vertical y el extremo inferior se mueve a una rapidez
v alejandose de la pared, encontrar 6(t).

Lsia®

Queremos  ver que la distancia OC sea constonte :
o bien 7. cte . Veamos , por geometria del
problewo. ,
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Recordamos gque el vedor posicich en coordenadas
Polo.res ( climdricas sin i) este expresodo como

- 17p = 5P

&e rivaamos

7. Léd
<A

L-.A
=3_-60 9?


https://goodnotes.com/

El rodio de curvofuro. ests definida como

S E (&) o’
juntando todo
G)s

Pc R o
(‘%\)‘ 94

"
M\~
(]
“°

— Llamondo % o la didincio. entre el origen y el
extremo ierior de lo. borra , tenemos que

dx

d_t Q Xs VQt

VQ 2
Asi, por ‘l:rijov\ow\eﬂn’o.

Lsin® = x= wt

3 sind: Vi /wcsm ()

O(t) = arcsin (l,f_l)

Y
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Un disco de radio R rueda sin resbalar por un suelo horizontal. Su centro C' tiene velocidad

constante ¥ = vo, y parte desde el reposo.

(a) Calcule 9(t) y 7(t) de cualquier punto P sobre el borde del disco con respecto a C, en
la base de coordenadas cilindricas.
(b) Calcule @(t) y 7(t) de P con respecto a O.

(c) Calcule la velocidad angular de P, con respecto a O

Portimos definiendo posicion y velocidad
de Pcov\ mPec'to aC,

Al\oro.  notomos gue poro. los ruedas que
“ruedan sin resbalar”, se cumple gue el arco
que toca. el piso es iqual o lo distancia
Esto se troduce wolemdticamente

recorrido .
como
RO = x

en este coso, como lo ruedo se mueve

o vdocidml Vo'i

dx
= IE.V;
= xlt): vt

Reemplozondo en lo. candicion de rodar
sin resbolor gueda

Ré=vet = 0= U.Rt
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Pero recordamos gue O # $, os gue A

O wos sirve para In ecuncion de velocidod, Y Ocrece porg

Por foviar un dnqulo recto estre B v#
tenemos

I-e:¢

'“W‘?’mzond,o en b condicion de rodar
Sin resbolor

Yo . 2
g: 5%t 4.0

tenewos Iina]mnf& lo velocidad.
RaR(R)E - -wPe

A PR
kor(x, COMO gquerewmos exprésar y v de Peom mred.o o \9, nos
conviene transformor las coordemadas o cartesiamas . Pora ello, recordawos

u

que
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Ahoro., poro. expresar P con respecto o (9,

WSOMOS  sumo J.e vectores,

donde 7 es o posicion de C con respecto o U,
en este caso,

o= %1 + yJ - wt T+ R

A, pos;oio% es

ot e st k1R [sn () 1 () 9]
['Vot'l' RSM(’RL)] + [R+ Rcos(%t) J‘

derivomos Paro. obtener ¥

- {[Vot RSM(R)] [R+Rcos(1%-)]j‘}

[v;,+ P——cos(%!-)] 1 -R% sin (L;t')j

v- [v',-l-'vo cos (mt)] 1- Vo Sin (1% 'I

La velocidad anguJur estd dada por
= 7 %X 17
Kl

CQIC“-'&MOS
2
"?||1=\/[v.,t+gs;,‘{"° I+ [R+Rm(vat)]
vt 2Rt () R () » R 2R (B Rt ()

< Gt 2R+ 2R [ (%) ¢ Ress (L)
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Siquiendo
P offits Reim ()] e[ Reon ()] oo ()] - e sn (52}
Lt Rein (S0 v sim ()]0 [ Reos () [e o o8 (%E)]
[ vt () - Reo i (2] - [are 2R on(FRE) R ()]
=-{Rv,+v:tm(" )+ 2Rve w("t)mv,[m (%) (32 )”
- fudtn (%) + R[22 ()] | £

3untav\do todo

e et tean)l]
nen* Vo t'+ 2R +2R[1ffs "(vgt\"R“(ﬁ)]
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